MLX90614


Projet : ________________________________________	Nom : ______________________________



1. La chaîne d’information
[bookmark: _Hlk167111776]Complétez la chaîne d’information ci-dessous avec le nom de votre grandeur physique dans le projet et son unité.

Acquérir
Traiter
Communiquer
MLX90614
[bookmark: _Hlk170228937][bookmark: _Hlk170229234][bookmark: _Hlk170229235]Microcontrôleur
Afficheur + module Wifi
Grandeur numérique représentative de  
? _____________
?










2. Étude du module DFROBOT à circuit MLX90614
Le circuit MLX90614 intègre une chaîne de mesure, de la mémoire, des circuits logiques de correction de la grandeur mesurée et des interfaces de communication. 
[bookmark: _Hlk167344884]Ressource à consulter avant de poursuivre (wiki WEBGE) : https://bit.ly/3WNTnou
2.1 Caractéristiques (à compléter)
[bookmark: _Hlk166996610]Type d’information délivrée par la fonction "Acquérir" : 	 Analogique	 Numérique 		 Logique
Si numérique l’interface utilisée dans le projet est : 		 Bus SPI	 Bus I2C (SMBus) 	 Bus spécifique 1 fil
SLA = _______________________
2.2 Schéma-bloc[image: ]
Module DFROBOT
(MLX90614)


[bookmark: _Hlk168984614]Le schéma-bloc ci-dessous représente l’organisation interne du MLX90614. Il est extrait de la documentation (datasheet de la ressource). À compléter avec le nom du bus.

[image: ]Température (°C)
BUS _______

OPA : Amplificateur opérationnel	ADC : Analog to Digital Converter	DSP : Digital Signal Processor

Chaîne de mesure ()
Après avoir identifié (en les entourant) les éléments de la chaîne de mesure sur le « Block diagram » ci-dessus, complétez le schéma suivant avec les mots : Bus I2C, conditionneur, CAN + Traitement, 81101, température (°C), capteur, OPA, ADC+DSP, state machine.



N
Nombre représentatif de la température mesurée par IR
(codé sur 16bits)

 Logique
 Numérique
 Analogique
 Logique
 Numérique
 Analogique
 Logique
 Numérique
 Analogique

 Logique
 Numérique
 Analogique
MLX90614
Éléments du schéma-blocs





2.3 Plan mémoire partiel du MLX90614
À l’issue d’une mesure, les 16 bits constituant le nombre N sont mémorisés dans une cellule de la mémoire RAM. 

Table des adresses de la RAM.
[image: ]
Remarque : les températures sont codées sur 16bits
TA : température ambiante
Tobj1 : température d’un objet mesurée avec le capteur IR1
Tobj2 : température d’un objet mesurée avec le capteur IR2

2.4 Rappels sur le bus I2C
[bookmark: _Hlk168984760]Ressource à consulter avant de poursuivre :  https://fr.wikipedia.org/wiki/I2C

2.5 Lecture et écriture sur le bus SMBus* (équivalent I2C) du circuit
[image: ]
[image: ]

	* Comparaison entre le Bus I2C et le SMBus : https://bit.ly/3wHRxuQ 


[bookmark: _Hlk168984871][bookmark: _Hlk168984909]On donne le relevé suivant. Le bit de lecture/écriture  est contenu dans les octets d’adressage (ici B416 et B516).
1 : SCL	2 : SDA.
[image: ]µC
MLX90614
SCL
SDA


[bookmark: _Hlk169010388]2.5.1 Convertissez B416 et B516 en base 2. Identifiez l’adresse SLA dans ces deux octets et précisez si le microcontrôleur effectue une lecture ou une écriture.
________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________

[bookmark: _Hlk167348752]2.5.2 À l’aide des informations données dans les paragraphes 2.3 à 2.5, identifiez ci-dessous les transactions TA et Tobjx (x = 1 ou 2). Donnez le rôle des octets dans la deuxième transaction. Précisez la position du MSB, du LSB et du PEC dans les deux transactions.Repeated start ([)

Start ([)
Stop (])




[image: ]

Adresse de la donnée en RAM
Octets d’adressage



Donnée




[bookmark: _Hlk169012251]Transaction : une transaction sur un bus I2C fait référence à l’échange de données entre un maître (généralement un microcontrôleur ou un processeur) et un ou plusieurs esclaves (périphériques) connectés au même bus I2C. 

[bookmark: _Hlk166790148]2.5.3 Donnez les valeurs de TA et Tobj1 transmise dans la trame ci-dessus (en hexadécimal, binaire et décimal). 
________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________

D’après la datasheet p22 Ta,SMBus[°K] = Tareg x 0,02 et To,SMBus[°K] = Toreg x 0,02
Note : Ta, SMBus signifie TA lue sur le bus I2C 	Tareg est la valeur de TA contenue dans la RAM 	To = Tobj1

2.5.4 Calculez les valeurs de TA et Tobj1 (en °C) transmises dans la trame ci-dessus. On rappelle que T(°C) = T(°K) – 273,15.
________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________


2.5.5 Complétez le plan mémoire ci-contre avec la valeur de SLA, TA et Tobj1MLX90614
SLA : _________
Adresse
Donnée

MSB    LSB
0x06

0x07

Plan mémoire partiel



2.5.6 La mémoire RAM est-elle organisée en mot de 8bits, 16bits ou 32bits ?
_________________________________________________________________________
				0x = valeur en hexadécimal
3. Étude de l’exemple de programme simplifié (mlxtest.ino de l’IDE Arduino)
#include <Wire.h>
#include <Adafruit_MLX90614.h>

Adafruit_MLX90614 mlx = Adafruit_MLX90614();

void setup() {
  Serial.begin(9600);
  while (!Serial)
    ;

  Serial.println("Adafruit MLX90614 test");

  if (!mlx.begin()) {
    Serial.println("Error connecting to MLX sensor. Check wiring.");
    while (1)
      ;
  };

}

void loop() {
  Serial.print("Ambient = ");
  Serial.print(mlx.readAmbientTempC());
  Serial.print("°C\tObject = ");
  Serial.print(mlx.readObjectTempC());
  Serial.println("°C");

  Serial.println();
  delay(2000);
}


3.1 Quel est le nom des bibliothèques utilisées dans la mise en œuvre du capteur ?
________________________________________________________________________________________________________

3.2 À l’aide de quel objet logiciel accède-t-on à la grandeur physique ?
________________________________________________________________________________________________________

3.3 Quelles méthodes doit-on appliquer à cet objet pour accéder aux valeurs de la grandeur physique ?
________________________________________________________________________________________________________
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7.4.3.1.1 Read Word (depending on the command ~ RAM or EEPROM)

1 7 11 8 11 7 1
S| SiaveAddress |W[A| Command | A[Sr| Slave Address |Ra] A

s s 8 8 s 1
...... [ DamByteLow | A| DaaByeHigh | A PEC AP

Figure 5 SMBus read word formal

1.2 Write Word (depending on the command — RAM or EEPROM)

1 7 1 8 1
S| SiaveAddress |W[A| Command | A

8 8 8 8 8 11
Data Byte Low | A| DataByte High | A PEC AlP

Figure 6 SMBus wite word formal
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Figure 3: block diagram





